" ريض 113 "

مملكة البحرين                                                                   الإسم :
وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 4 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                           الرقم :

قسم الرياضيات                             

نشاط تعزيزي" 3 "

المحددات
(أسئلة إمتحانات سابقة )

1) حل المعادلة التالية ( حيث س ≉ ح ) :
              س      - 3       2

                                     -   17 =  8
              1         2                                                               [  س = 1 ، - 4 ]
2) حل المتباينة التالية ( حيث س ≉ ح ) :

              3        س
              -1       4

          ___________    +   2 س ≎ 9

              6         1

              11       2                                                                     [  س ≎ -1 ]
3) حل المتباينة التالية :

                             3        5                2         2
            2 س2  +     -1       س     ≍  س   - 1       س
[  س ≍ -1 ]
مملكة البحرين                                                                   الإسم :
وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 4 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                           الرقم :

قسم الرياضيات                             

نشاط تعزيزي" 4 "

خواص المحددات
(أسئلة إمتحانات سابقة )
1) أوجد قيم ك التي تجعل  ( 3س – 2 ) عاملاً للمحدد :    6س       -ك        ك 
                                                                          3ك       5       3س

                                                                            4        0        2   

 [  س = 5 ، 2 ]
2) أوجد قيم ك التي تجعل  ( س – 2 ) أحد عوامل المحدد :
           -2       2س       3س          4         -1         -2 
               س+1     3       س+3   +    س+1     3       س+3
                 3        ك          4            3         ك          4   

 [  ك = 3/2 ]
3)  أوجد قيم ب التي تجعل  ( 2س – ب ) عاملاً للمحدد :

                      2س- 4          3       -1
                               5           -4        2
                               1          2س        .

[  ب = - ∶ أو 2 ]
4) أوجد قيم س التي تجعل  ( س + 4 ) أحد عوامل المحدد :

                      ك + س         2         1

                               0            ك        -4
                               0            1        س
[  ك = 4 أو 1 ]
مملكة البحرين                                                                   الإسم :
وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 4 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                           الرقم :

قسم الرياضيات                             

نشاط تعزيزي" 5 "

الخواص الأساسية للمحددات
(أسئلة إمتحانات سابقة )

1) بإستخدام خواص المحددات (بدون فك ) ، أثبت أن :

                أ       ل      2          أ        ل      2أ           أ      ل     2ب
( أ + ب )    جـ    -5      1     =   جـ     -5      ب    -     ب     6    -3ب
                ب     6     -3          ب      6     -3أ          جـ    -5      أ
2)   
           -5     -7      3         -5    -3       3
                8     11     4   +      8     5       4    = صفر

                4      3      2          4      5       2

               أ+ب       2ب      جـ               أ          ب         جـ

                ب+جـ    2جـ        أ      = 2   ب         جـ          أ

                جـ+أ      2أ         ب             جـ          أ           ب     

3) إذا كان 
           س        س2         س3 +1
           ص       ص2      ص3 +1    = صفر       وكان س ≠  ص ≠ ع
           ع         ع2          ع3 +1
            فأثبت أن  س ص ع + 1 = 0
مملكة البحرين                                                                   الإسم :
وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 4 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                           الرقم :

قسم الرياضيات                             

نشاط تعزيزي" 6 "

تابع الخواص الأساسية للمحددات
(أسئلة إمتحانات سابقة )

4) 
           3      5      -7          -10     7      4
                4      7    -10   =     -7      5       3    
                4     -1      -3          -3     -1      4
           2         - س         3          
                0         س/4        4    =   س2  
               - 2س      س2      - س         


               م + ن       5ن      ك               م         ن          ك

                ن + ك     5ك      م      = 5    ن         ك          م

                ك + م      5م       ن              ك         م           ن    

           - 5         - 3         1          

                1            -4         0    =  - 48

               - 2           6        - 2         

مملكة البحرين                                                                   الإسم :
وزارة التربية و التعليم                                                          الصف : 4 علم .....

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                           الرقم :

قسم الرياضيات                             

نشاط تعزيزي" 7 "

حل المعادلات الخطية بطريقة كرامر
(أسئلة إمتحانات سابقة )

1) باستخدام طريقة كرامر لحل المعادلات الخطية أوجد قيمة ص فقط حيث س ، ص ، ع   ≉ ح :
               2 س – 3 ع  = 1

                 ص + 5 ع  = 2 س

                3س –  7    = ص                                              
       [  ص = -1 ]
2) باستخدام طريقة كرامر لحل المعادلات الخطية أوجد قيمة واحد من المتغيرات فقط س ، ص ، ع الحقيقية :
               ص – 2 = - ع
               2ص + ع = 9 – س

               3ص = - ع

       [  س = 8 ، ص = -1 ، ع = 3 ]
3) باستخدام طريقة كرامر لحل المعادلات الخطية أوجد قيمة س فقط حيث س ، ص ، ع     ≉ ح :
2ص – 3س = 8
 س – ص + 2ع = - 5

- ع + 2س – ص = -4

[  ص = -2 ]
4) باستخدام طريقة كرامر لحل المعادلات الخطية أوجد قيمة ع فقط حيث س ، ص ، ع     ≉ ح :
      س + 2ص + ع = 3

      س + ص = 2

      3س – 2ع = 0

[  ع = -3 ]






إعداد : أ . إسمهان يوسف

